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Anfrage gemdB § 30 GO - ANF/2286/2024 -
Zustand der Konrad-Adenauer-Briicke

Sehr geehrter Herr Erb,
zu lhrer Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung:

Frage:
In welchem Zustand befindet sich die Konrad-Adenauer-Briicke aktuell?

Antwort:

Die Konrad-Adenauver-Bricke wird jahrlich einer Hauptprifung nach DIN 1076
unterzogen. Die letzte Prifung aus dem Jahr 2023 ergab eine Zustandsnote von 3,5.
Das Bauwerk befindet sich weiterhin in einem schlechten Bauwerkszustand, wobei die
Zustandsnote und die Schaden sich seit 2018 nicht verandert haben.

1. Zusatzfrage:
Kann der Magistrat einen Einsturz der Konrad-Adenauer-Briicke derzeit ausschlief3en?

Antwort:

Die letzte Prifung ergab keinen Hinweis auf ein Versagen der Briicke. Durch die bereits
ergriffenen MafBnahmen wie Einengung der Fahrbahn, Beschrankung auf 3,5 t und
Tempo 30 wurde die Belastung der Bricke deutlich verringert.

Es werden jedes Jahr Sonderprifungen durchgefihrt, die in diesem Umfang
normalerweise nur alle sechs Jahre durchgefihrt werden. Sollte es hier Hinweise auf
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weitere Schéden oder Schadensdnderungen geben, werden weitere Untersuchungen
veranlasst. Der Prifbericht fir die Sonderprifung 2024 wird im Oktober erwartet.

2. Zusatzfrage:
Wie und in welchem Zeitrahmen gedenkt der Magistrat weiter mit der Konrad-
Adenauer-Bricke zu verfahren, um einer ersatzlosen Vollsperrung in der Zukunft
vorzubeugen?

Antwort:

Es ist das Ziel im Jahr 2025 Baurecht zum Neubau der Konrad-Adenauver-Briicke zu
erlangen, um so das bestehende Bauwerk durch einen Neubau zu ersetzen.

Mit freundlichen GriiBen

Alexander Wright
Birgermeister

Verteiler:

Magistrat

Fraktion Biindnis 90/Die Griinen
CDU-Fraktion

SPD-Fraktion

Fraktion Gief3ener LINKE
Fraktion Gigg+Volt

FDP-Fraktion

AfD-Fraktion

FW-Fraktion

0
T
=
7
"
[
2
2




